

## В КОЛХОЗНОМ ТРУДЕ МЫ ДРУЖНО ЗАМЕНИЛИ УШЕДШИХ НА ФРОНТ НАШИХ ОТЦОВ, БРАТЬЕВ, СЫНОВЕИ

*Стахановской работой в артельном  
производстве помогаем героической  
Красной Армии громить  
фашистских варваров*

### Письмо стариков, женщин, подростков бригады № 2 Обуховского колхоза „Красный борец“

По реке Алатырь раскинулись наши луга. Десятки гектаров хороших лугов в лесах. Сто гектаров буйно разросшегося клевера в колхозных полях. Хороши озимые хлеба. Неплохи яровые. Обильное лето текущего года принесло нам богатый урожай трав и хлебов.

И вот в это время, когда наступила пора уборки, на наши города, села, на нашу священную землю напали полчища презренного врага — фашистские изверги. Они напали неожиданно, вероломно, как бандиты с большой дороги, цинично нарушив договор о ненападении между СССР и Германией. Кроважандный пес фашизма Гитлер, возомнив себя «непобедимым», стремится поработить под свое иго наш советский свободолубивый народ, отнять у нас завоеванную кровью и потом счастливую и радостную жизнь. Но враг жестоко просчитался. Вся страна, от края и до края, встала на борьбу с врагом.

В этот грозный час, когда наша страна в опасности, когда наши отцы, братья и сыновья стойко борются с фашистскими людоедами на кровавом фронте, мы дружно заменили их на фронте трудовом — в тылу, на колхозном производстве.

Не дадим погибнуть ни одному килограмму сена, ни одному колосу хлеба — весь урожай трав и хлебов соберем без потерь, в сжатые сроки, досрочно выполним все обязательства перед государством, дадим все, что требуется для фронта, для победы над коварным врагом.

Мы, старики, женщины и подростки бригады № 2 колхоза «Красный борец», не участву-

ющие ранее в сенокосных работах, 7 июля дружной семьей вышли на уборку трав. Трудовое пополнение получилось немалое: 22 женщины, 7 стариков, 12 подростков.

Степан Иванович Гайнов и 68-летний Яков Дмитриевич Журавлев взяли обучать косьбе женщин и подростков.

С таким подъемом наша бригада никогда не работала. Сенокосение естественных лугов было закончено в два с половиной дня. Каждый косец перевыполнил нормы.

10 июля колхоз отправил первый обоз с сеном государству. Все сенопоставки колхоз закончат в два дня.

Дружно подготовились мы и к уборке хлебов. У нас в готовности серпы, косы, жнейки, имеется 2 крытых тока. Строится новое зернохранилище. Подготовлен транспорт для перевозки хлеба государству. Зерно на пункты будут отправлять женщины.

Итак, все работы — сенокос, силосование, очистку посевов, уборку хлебов, выполнение государственных обязательств — мы проведем организованно и дружно, так, как подобает советским патриотам во время, когда советский народ ведет великую отечественную войну с кровавым фашизмом.

К самоотверженной и организованной работе мы призываем стариков, женщин, подростков колхозов всего нашего района. Это будет достойный ответ на призыв нашего любимого вождя, Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина, это будет сокрушающий удар по презренному врагу.

По поручению стариков, женщин и подростков бригады № 2 колхоза «Красный борец»: Д. Н. Беляков, Я. Д. Журавлев, С. И. Гайнов, А. И. Маслянова, Е. М. Тишкина, А. К. Яшин, Д. Я. Губараторов, Ф. Р. Ивлев, И. Г. Николаев, П. А. Антипова, Е. Ф. Юдашева, М. Д. Барсукова.

### ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Успенск. Учащиеся Успенской НСШ живо откликнулись на речь вождя и учителя тов. Сталина, произнесенную им по радио 3 июля. 8 июля 70 юношей и девушек под руководством учительницы т. А. Н. Козловой организованно вышли на прополку огородных культур. Инициаторами в оказании помощи колхозу явились Маня Липатова и Нюра Скрыжева. Они

сами активно включились и организовали на это дело других школьников.

С 7 июля в колхозе им. Молотова началась массовая уборка сена. На луга вышли все колхозники от мала до велика. Уборка проходит дружно. Лучшее сено колхозники обязуются сдать государству для Красной Армии.

А. Морозова.

### Первые подводы с сеном государству

Худошино. 7 июля сельхозартель «Заря» приступила к сенокосению. На косьбу ежедневно выходят до 20 человек. Уборка трав проходит успешно.

На призыв тов. Сталина неустанно крепить тыл Красной

Армии и помогать ей всем необходимым колхозники отвечают делом. За первые два дня убрано и отправлено на сдаточный пункт 6 подвод с сеном в счет госпоставок.

И. Аринкин.

## От Советского информбюро (Утреннее сообщение 9 июля)

В течение ночи на 9 июля крупные боевые действия происходили на Полоцком, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Острожском направлении наши войска закреплялись на занятых позициях и вели усиленные ночные поиски.

К исходу 8 июля развернулись бои на Себежском направлении, где танковые и пехотные части противника стремились прорваться на восток. Бои продолжаются.

На Полоцком направлении продолжались упорные и напряженные бои в районах Борковичи и Улла, в ходе которых наши войска короткими контрударами наносили противнику большие потери.

На Лепельском направлении наши войска нанесли удар противнику, разгромили 2 его моторизованных полка, уничтожили четыре тяжелых и легких батареи и значительное количество противотанковых орудий. Противник, оставив на поле боя сотни трупов, отошел на запад.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска продолжали вести непрерывные, упорные бои с танковыми и моторизованными частями противника, противодействуя их продвижению на восток.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий в течение ночи не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника на Острожском, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях и по авиации противника на его аэродромах.

Ночными действиями по аэродромам противника и в воздушных боях в ночь на 9 июля наша авиация только на Лепельском, Борисовском и Бобруйском направлениях уничтожила 62 самолета противника, потеряв 7 своих самолетов.

По уточненным данным, наша авиация в течение 8 июля уничтожила 102 самолета противника, потеряв 10 своих самолетов.

Из леса показались вражеские танки. Батарея энской части было приказано отбить атаку танков. Подпустив танки на близкое расстояние, батарея открыла ураганный огонь. Особенно отличился орудийный наводчик Ибрагимов. Он уничтожил 11 танков, в числе которых было 3 тяжелых. Всего фашисты потеряли в этот день на участке энской батареи 27 танков из 64. Многие экипажи поврежденных вражеских танков сдались без сопротивления.

Внезапным ударом необходимо было захватить мост у местечка Ф. и отрезать путь отхода противнику. Выполнение этого задания было поручено подразделениям старших лейтенантов Нестерова, Бережного и Еременко. Ночью бойцы скрытно подошли к мосту и залегли в камышах. Здесь они пролежали почти сутки. На следующий день с наступлением тем-

ноты начался штурм моста. Ничего не подозревавшие немецко-румынские солдаты в панике бежали, кидая оружие. Мост был взорван.

В 120 километрах от Чудского озера в 4 часа утра 8 июля три немецких бомбардировщика «Ю-88», сбросив весь груз бомб в озеро, приземлились на советском аэродроме. Захваченные бойцами истребительного батальона, летчики объяснили свой перелет на сторону советских войск нежеланием воевать против Советской России. Один из членов экипажа стрелок-радист К. рассказал, что мысль о бегстве из германской армии у экипажей звена бомбардировщиков появилась в первый же день войны. Однако случай для перелета представился только 8 июля. Штурман Ш. привел ряд фактов, показывающих, что среди летного состава германских войск война против Советского Союза крайне не популярна. Еще больше усилились настроения против войны с СССР за последние дни, когда немцы столкнулись с исключительным упорством не только регулярных советских войск, но и гражданского населения.

На Борисовском направлении энская танковая часть разгромила две немецкие батареи и захватила в плен группу артиллеристов. Из найденных у них документов выяснилось, что батареи переброшены с западного фронта. Пленный германский офицер артиллерии Людвиг В. рассказал: «В продолжение последних 8 месяцев моя артиллерийская часть стояла в Шербурге. За несколько дней до начала войны с Россией нас погрузили в эшелон и отправили, как это выяснилось позже, на советскую границу». Из допроса пленного выяснилась интересная деталь. Пока шла погрузка эшелона, на месте батарей устанавливались бутафорские деревянные орудия. «На фронт, — говорит Людвиг В., — мы прибыли в понедельник, 23 июня, когда уже начались военные действия. Здесь я встретил несколько своих старых товарищей артиллеристов, которые за несколько дней до этого были еще в Дюнкерке, — капитана Генриха Ц. и лейтенанта Отто Ф. Воевать с русскими мне пришлось недолго.

Фашистские захватчики бесильны против неуловимых групп советских партизан. Германским часовым приказано стрелять в каждого, кто приблизится к телеграфным столбам. На днях у села П. фашисты стали преследовать группу вооруженных партизан, пытавшихся порвать провода. Партизаны увлекли солдат в лес, далеко от охраняемого объекта и скрылись. По возвращении немцы обнаружили, что линия все же разрушена. Провода уничтожила вторая группа партизан.

В героическом труде куют победу над коварным врагом рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза. В Новошахтинском районе переносчик конвейеров Медведев, врубашинист Воронин и бурильщик Рягузов ежедневно выполняют норму на 250—300 и более процентов. На заводе имени Серго Орджоникидзе в Крымской АССР токарь Ефимов, получив важный заказ, требовавший большого искусства и точности, к вечеру выполнил задание на 200 процентов. Старый токарь ремонтно-механических мастерских Волго-Каспийского госрыбтреста Яблонский, отец трех бойцов Красной Армии, обработал два цилиндра и один поршень за 9 часов вместо 27 по норме. В Запорожской области мастер завода имени Кирова Яценко выполняет дневное задание на 1.000 процентов. Все рабочие ведущих цехов завода им Сталина в Московской области дают от 130 до 300 процентов нормы выработки.

Трудящиеся Советской Украины зорко и неусыпно следят за происками врага и помогают Красной Армии вылавливать шпионов и диверсантов. Вблизи колхоза «Шуми поле» спустились с самолета пять фашистских солдат и офицеров. Колхозники, следившие за самолетом, окружили диверсантов, захватили их и доставили в штаб. В городе Н. телефонистке Борисовой позвонил из телефонной будки общего пользования какой-то человек. Он просил дать ему справку о местонахождении некоторых предприятий связи. Борисова предложила неизвестному подождать, пока соберет интересующие его адреса, а сама в это время сообщила о своих подозрениях в милицию. Через несколько минут «клиент» был арестован тут же в телефонной будке, он оказался фашистским диверсантом, накануне приземлившимся на парашюте.

### В действующей Красной Армии



Сбитый нашими доблестными летчиками фашистский бомбардировщик

## НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на живых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших «белосинюю» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шпикоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят: что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военнопленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рюти, Таннеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небылицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса — вымышленное сообщение Берлина о

том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают посеять Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении, будто японцы проглотят все, что им состряпают немцы. Недаром Гитлер в книге «Мейн кампф» (издание 1940 года) объявил японскую культуру не самостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику» Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно назвать «носящей культуру», но никогда «не творящей культуру».

Очередная стряпня германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечая, что хвастливый пыл немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты. «Франкфуртер Цейтунг» от 7 июля, которая признает, что на Востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность боям на Западе, констатирует газета, «в большинстве случаев противник здесь не терял активности» и «часто германские «клинья» сами оказывались под угрозой окружения».

## О порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от

26 июня 1941 года «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время» должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника. (ТАСС)

## Прибытие в Лондон Советской Военной Миссии

8 июля в Лондон прибыла Советская Военная Миссия. В состав Миссии входят Заместитель Начальника Генерального Штаба генерал-лейтенант Голиков, Заместитель Начальника Главного Морского Штаба

контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам Миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов Миссии. (ТАСС)

## Прием Иденом Советской Военной Миссии

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял Советскую Военную Миссию. Члены Миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого

Майский и два члена Миссии имели частную беседу с Иденом. Затем Миссия была принята военным министром Марджессоном. (ТАСС)

## Заявление руководителя печати и пропаганды демократической партии США

Руководитель печати и пропаганды национального комитета демократической партии США Чарльз Миккельсон в официальном заявлении представителям печати указал, что США независимо от своего отношения к коммунизму будут оказывать помощь СССР, пока Совет-

ский Союз ведет борьбу с Гитлером.

США, продолжал Миккельсон, оказывают Англии помощь потому, что они хотят нанести поражение Германии. По этой же причине США будут помогать СССР, ибо победа Гитлера привела бы к величайшей угрозе. (ТАСС)

## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полодком и Новоград-Волынском направлениях.

На Острогском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На Полодком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На Лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На Новоград-Волынском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспортные в Тульче и Сулина, нефтепромыслы Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14 самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. Двадцать противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурдумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом парализ его с одного захода. После боя капитан Цурдумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Паянни и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Паянни, взвалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянни напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкрашившись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было стольким внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего, склад боеприпасов.

По призыву тов. Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Забойщик шахты «Пролетарская - кругая» в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверховница Московского завода «Красный пролетарий» тов. Галошина ежедневно выполняет норму на 250 — 275 процентов. Конструкторы и технологи Ленинградского завода имени Егорова тт. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание проектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные обходы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже

сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более 100 колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготовляются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографии еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды унаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «небодносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агента Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную Советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум-дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстреливающей авантюристские планы гитлеровского командования.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—15355